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Din biserică lumea a plecat ta 
valuri mari spre Sala delà Caslna 
Muncitorilor, sală dèstul de 
cuprinzătoare șl având o galerie 
plină șl ea de aacu tători. Multă 
lume netacăpând în sală, stătea în 
sălile vecine și de acolo asculta.

Președintele Comitetului local, 
dl Háljon, fost candidat de de
putat al .Ligii* ta alegerile trecute, 
un însuflețit luptător pentru țintele 
simte ale L'gll, — a deschis adu
narea, dâta cuvântul cel dintâi :

dbu S ef /n Președintele
RtüU ät.1, Meseriaș'iiir, Comercian- 
ț’lor ș> indnstrlfișLor români de pe 
Vak» J uins. D »a. care e șl împia- 
tenitoiui de frunte ül mișcării pe 
această Vale, arată cum cunoaște 
dsa mi! bine starea de mare ni-

Foaie pentru popor. 
Apare JOIA

Director: Ioan Moța.

Pentru străinătate; 400 Lei pe an, trimiși in banii 
țârii aceleia In preț de 400 Lei, sau prin cec de banei.

Redacția șl Administrația: Orăștie (jud. Hunedoara).

Suntem proști și — |
nu ne vom putea stăpâni țara? 
— Așa ne spune un Evreu. —

Un gând frumos

Dl Constantin Bacalbașa, 
decind scrie la ziarul .Universul**  
pentru artlclii săi prea românești,
i lovit aproape în fiecare zl de câ- 
te-un glonte jidovesc... de hârtie. 
II vin scrisori cari îl înjură mereu 
pentru că mai trage câte un frecuș 
jidanilor. Din ele d sa a scos Ia 
letală unt, pe care l-a trlmis’o 
» oarecare : »E i c h e n b a u'm**,  ji- 
dinaș din Cluj (Str. Primăverii 12) 
»párat că dl Bacalbașa a zgândă- 
nt crcn adânc cu condeiul dsale 
In vesparul cel mare, ce este Cer
nitul, când; cerea romanizarea ora- 
oșelor... El din Cluj nu mal poate 
tăcea văzându-o asta/ (Auzi, auzi!) 
întâi spune Elchenbaumul clnjan, 
ai în Cernăuți sunt numai 14 la 
mtd Români, prin urmare sunt 
încă .prea mul ți Români 
slujbași la oraș, dacă sunt 6© 
din 400’.

Și apel îșl bate bine joc de noi, 
spunând, că de aceea nu-s mai 
taulțl Români, ci nu s'au găsit caii
ii ceată slujba, ne-având pregăti
rile de lipsă. „Doar, zice, nu o să 
te puși în slujbe neștiutorii de 
tarte! Dar și asta am ajnnrc ; Mai

■ sulte slujbe la oraș sunt ținute de 
eameni cu desăvîrșire lipciți de 
țtiiița!

Jată un cuvânt holădtor pen

tru care Românii n’au putut să 

ităpânească Bucovina, Ardealul fi 

celelalte/ — Șitiatremi-s t-amd 

să nu vor putea-o ntoi in vi

itori*

Vezi ăsta nl-o spune verde în 
abraz: Sunteți oameni "fără carte, 
lipsiți de lumina științe! (ca să nu 
zică .proștri), iar astfel de oa
meni n’au putut stăpâni o țară, și 
nu vor putea-o stăpâni ■.

Adecă pulul de viperă așa ar 
dori aă f’e, așa gândește el c’o fi, 
ei Românul de a fost prost în tre- 
«ut, va rămânea prost și în viitor! — 
Șl atuacea eî, cu carte mai multă, 
en știință mai multă, vor rămânea 
tot dé asupre, cum rămâne uleiul 
peste hțs apei.

Dar Eichenbaum e ori însăși 
nn mărginit, ori e ue orbit de ura 
le o poartă ecrstei íísíxi românesc. 
Că de ar vede*  limpede lucrurile, ar 
vedea s’ aceea, că neamul româ
nesc a fă at aria șl pași spre 
inain tarei Și-l îmî meresl
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Dacă în trecut, pe vremea Ungari
lor în Aic’eal și al Nemț lor în Bu
covina, a Rușilor în Bisarabia, 
aveam, de pildă, în școlile medii 
(Licee) 10- 15 ia sută elevi români,- 
azi avem 50 - 60 ori mai mult la 
sutăl In Universități aveam poate 
vre-o 5 la sută studențl Români, 
azi avem 55 ori și mai mult!

Cum crezi dta, biet Weldenbaum 
(.pom**  de salcă) nu Elchenbaum 
(stejar) ce mi ești, jupâne din strada 
Primăverii No. 12 din Cluj, că aceste 
legiuni de tineri români ajunși în 
viață, nu-și vor cere loc, nu vor da 
cu coatele printre voi șl vor răzbii 
Cum crezi că, dacă în trecut am 
fost proști (ținuți de voi șl de ocroti
torii voștri Ungari șl Germani și 
Rași, în prostie, prin m’jloaceie pú
térit de stat ce era îu mânile lor !), - 
și dacă atunci nu puteam fi stăpâni 
pe pământurile sfinte românești 
Ardeal, Banat, Bucovina, Basarabia, 
căci nu ne-au lăsat aceia*  
să fim, — cum crezf că nu vom 
putea fi stăpâni nici ta viitor?

Spre asta năzulți voi, cercând să 
ne cuprlndtțl universitățile, să țineți 
conducerea orașelor, chiar scaunele 
din sfatul țării...

Dar ochii neamului nostru se 
limpezesc mereu. El vede tot mai 
curat ce vreți vol. î I deschidem 
noi, arătându-i zilnic ce faceți 
voi, ce grălțl voi, ce plănulțl voii 
Și bună nădejde avem delà Dzéu, 
că nu va trece multă vreme, până 
când aceat neam, crezut de voi atâta 
de .prost**,  va fi destul de luminat 
și jos în popor, șl sus prin miile 
de tineri învățațl ce se ridică din 
sânul lui, șl vă va arăta că — avem 
prin cine cuprinde scaunele de con
ducere șl ta orașele azi rămase 
tacă de Izbeliște pe mânile voastre !

E chiar bine că voi îndârjiți 
războiul pentru această stăpânire, 
prin pășiri jignitoare, prin tragere 
cu gloanțe de hârtie până șl ta 
întâiul ministru al țării... Din răz
boiul cu voi, nu 
ie^i blrulțl. Voi mai aveți noroc 
până când ta scaunele conducă
toare, msi de sus sau mal de jos, 
ma! stss și Români slabi, în măsură 
msre iacă îîu rtas mică „ș.băs- 
gO'mi“... Steaua acestora (cu coar- 
re) ireboe să apună 1 Vom face o 
noi, să spână I

Í

Frământările în Partidul Națio
nal unit cu cel Țărănesc, au dus 
la o nonă rupere din acest partid: 
Dl Dr. N. L u p u cu alți 7 deputați 
aa părăsit partidul național-țărănesc 
spunând că ei rămân ca următori 
și susținători ai vechinlui Partid 
Țărănesc. Au ținut o adunare 

noi vom putea j în București la care li-au venit so- 
I Iii din multe părți ale țării, apoi o 

I adunare cercetată de multă Inme 
J Ia Galați, — și urmează a reface 

Partidul Țărănesc în tnată țara.
Pricina despărțirii e, felul cum 

Partidul Național apropie tot mai 
tare de conducerea sa pe trădătorul 
Stere.

I

a luminat mintea iubitului nos
tru Rege Ferdinand. Când, nâinte 
cu 2 ani, a împlinit virata de 60 
de ani, Sfatul Țării a votat suma 
de 10 milioane Lei, ca dar național, 
pentru o Fundațiune Culturală care 
să poarte numele Maestății sale, 

j Intru pomenirea acestei împliniri 
’ de vîrstă. S’au adunat și In țară 

dăruiri pentru acest scop și se vor 
mai aduna.

Acum M. S. Regele a hotărlt,I Acum M. S. Regele a hotărlt, 
I ca prețiosul dar național să formeze 

j »Fund ț aaea Culturală Rege Fer- 
s afinând**  tn Iaș<, la îndemâna do- 
I ritorilor de învățătură, dar mai 
I aies a tinerimei universitare, — 
I așa cum esté la București, In fața 

j Palatulai Regal, „Fundațiunea Uni- 
î versitară Carol I.**,  unde se află o 

mare Bibliotecă cu tot felul de cărți, 
de știință, de istorie de literatură, 
pe care tinerii le pot întrebuința 
ori când pentru cercetările lor, avlnd 
acolo sute de măsuțe, în odăi lu
minoase și încălzite, unde li se aduc 
îndată cărțile dorite.

Acelaș lucru II va avea acum 
tinerimea delà Iași, pe urma hotă- 
rlrii luminate a M. Sale Regelui 
Ferdinand. E ca zidirea unei uriașe 
Fântâni Culturale cu sute de izvo*  
rașe ce curg din ea In toate părțile, 
la cari se vor adăpa sute și mii de 
tineri însetați de știință, de lumină.

Frumoasa hotărîre, Ii așează pe 
M. S. Regele în rîndul Marilor Voe- 
vozi ai Țării, cari, întru pomenirea 
unor bucurii sau biruințe mari a 
lor, înălțau biserici sau spitale, a- 
șezeminte sfinte și de mare bine
facere pentru scumpul lor neam.

Din viața Partidelor.
IȘ.-

I
I

Altoire de suflete
prin L'ga A. N. Creștini
— Pe Valea-Jiului. —

In primăvara anului trecut s’a 
făcut întâia sf nț re de steag a .Ligii 
Creștine “ pe Valea- Jiului, ținutul Pe- 
troșenilor (în județul Hunedoarei), 
în comuna mare Vulcan. Era în« 
tâia puneri de picior a Ligii în a*  
ceaită Vale atât de râvnită și nă
pădită de streinii

Dumineca trecută a avut loc 
sfințirea steagului al 2 lea al Ligii 
pe acea Vale, la Lu peni, comnnă 
la fel de mare și însemnată.

Pentru sf nțire au mers din par
tea L'gll 2 deputați : dnii I. Zelea- 
Codreanu și Dr. Vaier Pop, ve
nind anume pentru acest scop delà 
București, apoi dl Stefan Peneș 
delà Cluj și părintele loan Moța 
delà Orăștie.

Pe Sâmbătă seara harnicii mem
brii al Ligei din Lupeni, au pregă
tit o producț’e teatrală, jucând 2 
piese ușoare în câte 1 act ; au fost 
jucate spre mulțumirea publicului 
care umplea sala; între piese an 
mai avut loc și 2 declamări și un 
sprinten joc de .Călușeri**  jucat de 
5 domnișoare în costum. Au fost 
viu aplaudați toți dlletanții.

Sflnț’rea tteôgnlui.

Daminecă dimineața la ora 10, 
sfârșindu-se sfânta slujbă biseri
cească, s’a făcut sfințirea steagului 
în biserica veche ort. română, de 
către părintele Șandru, care a ce
tit mal multe molitve foarte fericit 
alese șl potrivite. Când Va stropit 
șl binecuvântat, cei 2 deputați ai 
.L’gll**  șl alți fruntași și luptători, 
au ținut mâoa pe bățul steagului 
plecat, alături de stegar, ca semn 
de alipire șl jurare pe el.

Un cor băibătesc bine pregătit, 
dădea răspunsurile la sfânta slujbă. 
B serica plină de lume credincioasă, 
așcuita cu fiori de evlavie și do
riri de izbândă, sărbătoreasca sfin
țire.

Adunarea.

1
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dreptate în care se zbate poporal 
românesc din aceste părți, arați ce 
pcțin a fost el ajutat de noile stă
pâniri de după războia, pentru cu
vântai, ci partidele politice au toate 
în sânul lor Jidani și alțl streini, 
și așa nu au deplină mână liberă 
a ajuta din răsputeri pe Români, 
mai oprind imbulzala acelor strein). 
Singură „L'ga Apărării Nationale 
Creștine*  e curată de Jidani șl va 
avea la timpul său deplină îadrăz 
neaiă a-l pune la locul lori Cere 
strângere în jurul steagului L'gii 
șl a armatei luptătoare sub acest 
steag, dacă e să vedem într’o zi, 
•au macar copiii noștri, pe aici a- 
cea Românie, pe care o doresc cu 
adevărat Inlm le noastre. —Termi
nând dl Peleș, ■— dl Háljon dă 
cuvânt ;

Dl adv. deputat Paul Iliescu 
(Bacarești) luând cuvântul. dnpă 
procuror, spune cam următoarele : 
Detunătura de revolver cu care tl- 
nerul N. Tot a a răpus pe cel ce 
aruncase ca norola ș! pe urmă 
călctse snb picioare obrazal con
științei (mândriei) național româ
nești, — na a răsunat namai îl 
Cernăuți, cl în toate unghiurile ță
rii ! Dovadă faptul că au alergat 
aici apărători din Muntenia, din 
Ardeal, din Bănat, dia B hor, din 
Moldova, din Basarab al, pe lângă 
cei din însăși Bucovina. Șl an ve
nit, ptiv ți 1, copiii buni dria toate 
Uaiversltiț le țării, străbătând peste 
măriți și prin toate greutățile, — ca 
gardă de onoare a acestei cauze 
sfinte.

F^pta ce suntem chemați să o 
judecăm, e prea cunoscută. (Ja fiu 
al unu! neam strein-, beat de ură 
față de neamul nostru, ne-a aplicat 
o palmă pe obrazul nostru, cu gîu- 
dai ca ea acolo să ne rămână!, 
fără a se gândi el, că se va găsi 
un tlner rotnâu cire să o spele!

Examenul din Octobre, delà care 
s’a pornit năprazna, a fost prilej 
cs acel tineri streini să șl arate tot 
dlsprtțal lor față de Ș:oala noastră. 
Na știau nimic din istoria țării. Spu
neau că la 1877 ne am bătut cu 
Balgiril, că Ștefan cel Mare a fă
cut cele dintâi căi ferate îa Româ
nia — (când pe vrttnea iul nicî 
căruțe nu prea erau, ci cară ca boi), 
na știau arăta oe hartă (pe mapă) 
unde e orașul Suceava în Bacovlna 
lor !. Când profesorii își arăt«a mi
rarea de neștiința lor, câțiva au 
răspuns obraznic, că anul »Ingar din 
el știe mai maltă carte ca tot Ve- 
chal R'gat, ba ca toți profesorii. 
Statala Uâlrli d'n plaț« Cernăuțaluî 
aa haldeit’o șt au dat cu petri îa 
er, - șl poliția n'a păș't împotriva 
lor! Vm profesorii pentru ex«men.
I hatdalesc șl bit. La 3 z le se 
face o comedie de cercetare sl o- 
brazoicll sont lăaațl 1 beri ! De erau 
Român), hei cum îi mai strijalau 
baionetele! Am venit eu la o șe- 
diDță a tribunalului unde era să se 
facă judecată celor ce an bătut pe 
profesorul român, părânda le că prin 
el dan chiar României în cap. El, 
bine, tinerii acuz«ț’ (învlnu ț ) stă
teau în f;ța tribumlulcl cu picioa
rele unul peste altul, zâmbitori par'- 
c’ar fi la o șezătoare fără cel mai 
mic gând la pedeapsă ! Sala, plină 
de jidani, era numai voie bună, 
sorbeau cu ochii pe »eroii- de pe 
bancă, cari au pălmuit țara șl cul
tura românească, bine știind că nu

Fruntașului țăran loan Faur, 
venit în fruntea unei solit de 10 a 
Ligii din Valcan, care e fericit că 
steagul din Vulcan are aci un frate 
mândru la Lupenl! Aceste 2 stea
guri dau semnalul, ca Românii să șl 
adune rândurile la luptă contra je
fuitorilor lor de aici șl de pretutln- 
denea! — Trăiască Regele, trăiască 
Țara, trăiască „Liga!“ — Se dă 
cuvânt :

Preotului I, Moța, care spune 
că a văzut aici două biserici româ
nești ortodoxe lângă olaltă : una, cea 
în care s’a făcut sfințirea steagului, 
umilită și săracă : era cea din urmă 
tn șirul bisericilor din Lupenl na- 
Inte de război șl gata să cadă de 
slabă șl bătrâuă, — iar lângă ea 
se vede azi o biserică nouă, foarte 
frumossă, ce ți hrmecă ochii șl te 
ample de mândrie șl nădejde : e 
biserica nouă românească ortodoxă 
ce va fi acuși gata șl va fi mai 
strălucitoare decât cele streine de 
cât toate. Aceste 2 biserici oglindesc: 
starea în care fusese scufandat prin 
vitregia vremllor șl răutatea stăpâ 
nlrllor, poporului românesc din acest 
ținut, ba din toată țara, și starea la 
care trebue să sjungă acest popor 
sub noua stăpânire ! Să aibă numai 
încredere șl să muncească ! — Șl cu 
alte asămănări, împintenătoare la 
luptă, pentru a șl cuceri locul con
ducător ce i- se cuvine în viața 
de obște a comunei șl a ținutului, 
vorbitorul se strădaește a turna în 
inimi încredere că, ori cum va fl,
- viitorul al nostru va fi! Dar să 
nu l așteptăm cu mânile în sân, cl 
cu ele pe muncă grea șl stârnind 
sănlsedeecee al nostru! — 
Se dă cavânt:

diai Deputat Dr. Vaier Pop 
(Cluj), care în o vorbire plină de căl
dură, de credință, de știință, arată 
lumii muncitorești, între altele, ce 
înșelătorie mare jidovească a fost, 
decând s’a Iscodit, „soc i al izmai“, 
cendas, ațîțrt, asmuțat mereu de 
jidani, dar numai împotriva între
prinderilor șl așezămintelor creștine, 
a bisericilor creștine, dar niciodată 
a célor evreeșt*.  Dovadă revoluția 
franceză in care Parisul, Inima Fran
ței, în marea răsturnară a lucrurilor, 
a fost călcat de uriașe valuri de 
socialiști șl comuniști, cari su jă- 
fuit toate casele bogate franceze,
— dar n'au atins nici una din ca
sele ți întreprinderile eureețti 1 Cele 
franceze s’au prăbușit, cele evreeștl 
au rămas nu numai îo picioare, ci 
s’an chiar îmbogățit nespus! Căci 
tot pâ'jolul era împins de mâna ne
văzută șl păcătoasă a jldă-i mei,— j 
pe care scurt văzătorii creștini au * 1 
slujit o, cum o slujesc și sz’, în | 
chip rușinos... y

Șl alte pilde vil a arătat, în- î 
tre cari pe cea mal uriașă, pe a I 
Rusiei din zilele noastre, - spre a ’ 
vădi, că socializatul in tern ați o- f 
nai, ca șl comunlzmul, sunt — ar- * 

mate împlnsd delà spate dă Jidani 
ca scopuri de a ne învrăjbi șl slăbi 
șl nimici pe noi creștini), pentru ca 
pe ruinele noastre ei să crească, să 
înflorească, să se îmbogățească! De 
aceea arată că L<ga e împotriva a- 
cestul sociallzm, dar Iubește pe mun
citorii întruniți în Sindicatena- 
țlbnale, pe cari, ca pe frații no
ștri, îl va sprijini ori undei Sob 
steagul Ligii află adăpost toți fio 
mdnli buni, așa și muncitorimea 
care na s’a lăpădat de neam șl de 
legel — Ia cuvântul :

Dl deputat l. Z >lea-Codreanu 

care e foarte hotărât șl războinic. 
Fost miiOr în marele războia șl tre
cut prin focurile grele delà Mârăștl- 
Mărășeștl, nici aci nu e altceva de 
cât un războinic. Dsa spune: 
Cel cari au vorbit nalntea mea, vă 
spân că noi suntem o Ligă de a- 
părare națională, vă cheamă să 
ne apărăm neamul șl legea atacate 
de dușmani răi sunt cam blânzi în 
îndemnurile lor. Ea vă spun : No! 
nu mergem, șl nici pe dvoastre nu 
vă chemăm, la luptă de apărare 
namai, noi mergem șl vă chemăm 
și pe dvoasire pe toți 2a războiul 
La grea șl mare războia I La răz
boiul de recucerire a țării, - căci 
țarea ne a fost cucerită, depila 
cucerită, de dușmanul cel mai pri
mejdios. Șl no) nu avem acum nu
mai să ne apărăm, căci asta ar fl 
șă cam stăm pe loc, oprind năvala 
dușmană mal departe, cl noi tre- 
bae să ne recucerim țaral, căci 
altfel suntem perdoți șt copiii noș
tri vor dace numai viață de ani
male puse îo jog șl bătute cu bl 
ciul, ca să-i lucrez« Iul, dașmsnulul 
cuceritor ! — Ș'. cu zeci de pilde 
strigătoare arată cum de fapt azi 
țara e căzută pradă în mânile j' 
danilor. .Când plec eu delà Hașl, 
mă duc 40 de kilometri pe drum 
numai pe lângă moșii szl toste ji
dovești, — pe când calate de răz
boia erau numai Românești (că ji
danii n’avea drept să cumpere pă
mânt I) Bocureștlul era nalnte de 
războia 80 la sută stăpânire romă 
nească pe case ș’ ori-ce nemșcă- 
tor. Az’, dnpă 8-9 soi, e întors: 
80 la sută din nemișcător e în mâ
nile jidanilor șl dosr 20 ia sută 
încă o Românilor! S’au mai văzut 
țări și orașe cucerite de neam strein 
în 100 sau 150 de ani, dar pe noi 
ne-au cucerit în 8 ani ! Aci se vede 
mărimea primejdiei. De aceea azi 
nu msi poate fi voi ba de apărare 
ci de războiu de recucerire a țării 
ce ne a scăpat din niâa', pa urma 
negrijti gavernelor șl parildelor 
politice z*se  »românești*,  dar înțe
sate de j danl ! Arată cum ar pur
cede L'ga, pentru a hce c» în 
vreme cât mai scurtă, prin măsuri 
eroice, dar drepte, să ne dee țara 
lsrăș în stăpânire!

De încheere la steagul L’gll îa 
mână și chlamă pe cei ce au înțe 
Ies glasurile trez'toare de azi, să 
joare credință acestui steag. 
Toată sala, bobiți, Lmel, fete și 
coplî, spun cu mâna ridicată : Jur !

A foit o vedere îcă’țătoare șl 
mișcătoare

Dl Hâljo, mulțumește oaspeți
lor, soli și fruntași și „L gii', și îa- 
chide adunarea. Lumea pleacă cu 
sufletele înălțate și cu ved. r! b ne 
limpezite asupra acestei lupte sf nte.

Pacea lumii.
Trup» Europene, în China.

In China stările nu s’au liniștit. 
Streinii aflători în China simtin- 
du-se primejduiri, au cerut scut Ia 
țările lor, — și acesta au răspuns 

trimițând trupe și arme și muniții, I 
pregătiri de războia, în China. Păn' 
acum se află acolo, așezându-se 
pe liniile din afară ale apărării, 
trupe engleze și Italiene, — 
și în curând vor fi pe locul lor trupe 
americane și iaponeze. Din Nanking 
(delà țărmul mării) sosesc mereu 
trenuri cu trupe și munițiuni la 
Sanghai. Nu se știe dacă trupele 
chineze se vor opri sau vor lua lapta 
cu trupele europene, în scop de a 
alunga pe streini din China.

Rusia adună trupe îa hotarele 
Chinei, și dacă războiul Chinei îm 
potriva Angliei (căci împotriva ei 
e îndreptat în întâia linie), fi uia 
ui ajuta pe China.

Unele—altele.
Ghtara de diavol,

Bandele de mișel cari ar vrea să 
răstoarne toată lumea așa cam aa 
reașlt să răstoarne pé nenorocita 
Raste, — felosesc priitjal că aa 
patere în acea țară șl an pas mâna 
de jăfaitori pe bogăția statala!, și | 
cheituesc acum tot aaral și ar- I 
g’ntal Statalul șl venitele din dări, | 
pentru a cerca să aprindă focd j 
bolșevizmalal șl comunlzmulul ! 
șl în statele vecine. Căci dacă asta | 
ar reuși, el ar ajunge șl acolo de- | 
asupra, șl ar putea jefal și acele t 
țări, așa cum au j fait Rasial Iscă » 
o noaă dovadă: }

— Ca data de 28 Febr. se te- ; 
lrgraflază din Budapesta, cs polȚa , 
a rescoptrlt acolo un mare ,com- ; 
plot" (țăsătară vrășmsse, țesutăîo > 
ascuns), care avea de scop să iz [ 
bucnească revoluta bolșevică co*  ț 
maniată în Uogíru ! An fost ares ! 
tați 50 de înși, cari, strânși poțlu ! 
de ceafă, aa mărturisit că sunt ! 
plătiți delà Moscva, de conduceréa I 
mișcării comuniste, ca să arunce si i 
în Uogaria sămârț*  veninoasă. Ei 
au legături ca cuiburi de comuniști 
prin toste orașele mari ale țării. 
Cipal lor e Zoltăa Srăato, <<m tul 
barător ce a stat în slujba poli
ției comuniste din 1919, care por
nise Uogtria spre rîpă, — până 
ce a întrat armata română în 
Badapesta de I a alungat ca pe o 
ceată de strigoi.

•

Zbor cu un aeroplan uriaș 

la Pipera.

Pé locul larg zis »Piper* - de 
lângă Bacarești, se fac probe de 
sbor ca avioane (mașini de zborst) 
de tot filai. La sfârșitul săptămânii î 
trecute a ajans ia București și s’a ’ 
dat jos la Pipera, un mare avion | 
din Svedia, ce mergea spre Con - | 
stautinopol. E o mașină de războia, | 
ca aripi atât de întinse, că delà an | 
vîrf I*  által *1  lor, e o depărtare 
de 30 metri! Conducătorul avio
nului a poftit 7 persoine române 
în cabina (căsulia, vagonai) din 
ghiarele uriașei paseri. S’aa arest 
și vorbesc ca însuflețire de călă
toria plăcută ce au făcal’o cu el, 
zburând peste Bacarești delà o msr 
g ne la ceeaialtă. Prin ferestrlle ca
binei vezi destul de curat locurile 
peste care zbori. Avionul are tele 
grafie șl telefonie fără fin Poți te- 
lrgrifa de pe el șl poți vorbi ori - i 
unde de pe el. Ate 3 motoare, ca Í 
de a’o strica nnu, să pnl în lucrare ! 
pe al doilea, de să strică șl ăsta, 3 
să ai pe al treilea, ca să te dai jos !
în pace. i

* !

Se schimbă feiul de alegere, 
în Franța?

In Fraoța e vorbă se se schimbe 
legea de alegeri. Azi legea lor é 
cam ca a noastră în România, — 
adecă a noastră 6 luată după a lor: 
Se votează așa pe județ, no pe 
cercuri de alegere cu an deputat.

Socialiștii au ținut nn Congres 
(mare sfat), ca să chlbzalască toți 
împreună, ce formă de alegere să 
primească pentru viitor, cea de azi 
pe județe, sau să se întoarcă la a- 
legerea de cercuri singuratice?

Șl din 3300 voturi d.te de de
legații (solii) socialiști din toată 
țara, 2216 Inși au votat pentru în
toarcerea la alegerea pe cercuri cu 
un deputat, — șl numai 1100 au 
mal țmut la felul de azi ca votare 
pe județe.

Procesul Nie. Tofu
la Câmpulung,’

IL

Apărarea.
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Ilie va întâmpla nimic. Pe profesorul | 
român îl apăra un singur advocat, s 
dl Morărescu, care par’că se | 
simțea strîmtorat, ca și cum ar fi | 
în altă țară, — în vreme ce copiii | 
jidanilor, erau apărați de 7 advo- 
c»ț jidani și germani, în frunte cu 
Profesoral univeraltar (tot din Cer- 
aâațl) Răduleacu!

An pășit ș' eu la mijloc, ca a- 
părător. Din ce spuneau martor'! se 
vedea cum erau pregătiți, cum 
ninfeau, fiind .lucrați*  de jidani, 
de aci bucuria slnedriulul din sală, 
dnpă flecare .mărturie*  bună pen
tru el !.. Am intrtvenlt cerând să 
înceteze judecarea aci, șl procesul 
li fie matat. N’au vrut ! Până ce 
«nlntrevenit telegrafic la București 
contra călcării legilor, șl de acolo 
a venit poruncă de oprire și stră
mutare.

Tinerul Totu le a văzut pe 
toate acestea, ca ți mine, șl s’a re
voltat in chip firesc, în sufletul său. 
Inima iui tineră sângera de ce lo
vituri primea. Atunci luă hoiărîrea 
M mare, puse mâna pe revolver șl 
trase în capul răutăților! N’a mal 
Judecat", ci a — pedepsit. Pe
deapsa dată a zguduit atunci pe 
cel prea încrezați șl călcători de 
dreptate șl de lege.

Dlul procuror nu-1 place fapta 
Spune ca șt Românii cernăuțenl au 
simțit revoltă în fața faptei iul Fa
lk șl soții, — dar el au ieșit în 
itradă în număr mare și au demon- 
itrat .pașnic*,  strigând „Trăiască 
Regele“ I, „trăiască țara" l, „ar- 
nota" ! — O fl, dar mal sunt, vezi, 
țioamen' cari, cînd îi coperl cu hule 
ți ocări mama, tata, casa, la topo
rul șl td culcă I Și spui că: și-a 
apărat cinstea cssel. Dar cinstea 
leimulu! e mal poțin ca a mamei 
üld?

Dar atunci ce s aceste nenumă
rate telegrame ce ne vin de pre
tutindeni, d’n toată țara, cerând 
aii apărăm b'ne pe Totu șl ce
rând jurațior să 1 achite? Ce au 
foit marile manifestaț I delà lași, 
delà București, delà Turna Severin, 
delà Cloj delà Timișoara, delà O 
rade» Mtre. delà Ch'șlnău. din toate 
colțurile Țârii Românești ?

Am în» bănit noi tcți ? Ori este 
Izbucnirea fi. ească ți sfântă a su
fletului Ro > âes:?

Aici n’a pușcat Tctu I A puț- 
cat iot sufletist românesc, toate i- 
slmile românețtil

(Va urma)

Delà Soc et. Principe „Mircea“
- Filiala Orăștle, —

Filiala din Orăștie a acestei So- 
«etăți de mare folos (îngrijirea de 
•opfii sugaci și de mamele 1er), — 
deși abia înființată, dă dovezi de ! 
« lucrare care ne bucură.

Dintru începută deschis un ,Dis- 
penzar*  pentru cercetarea copii
lor sngaci ce vor fi aduși aci de 
mamele lor. dându le sfat doftoresc 
gratuit (fără plată).

La 25 Februarie a avut loc adu
larea generală anuală. Darea de l 
samă ce s’a înfățișat membrilor, a 
icos la iveală că în 6 săptămâni 
decând 3’a deschis .Dispenzarul*  
(’/, de zi pe săptămână, ^ercurea), 
25 fi«. au vrnit cu sugacii
lor suferinzi de aù cerut și au pri- ț 
■it sfat doftoresc. La Serata Mu’ ț 
zicală ce a dat, a avut un câștig < 
•urat de 4868 Lei 63 bani, iar bani ; 
gata sunt de tot 10.003 Lei. Societare i 
160 membre, dintre cari au plătit > 
nme mai mari dnele Adelina I. ’ 
Fulcu, Mărioana Ar. Demian, düa = 
tóp. Benedict și altele. La adunare ; 
iu luat parte 80 membri cari au 1

arătat viile lor mulțumiri comite
tului pentru rodnica ea lucrare, sub 
conducerea dnei Prezidente Mâri- 
oara Dr. D e a c și cu desinteresatol 
si nobilul ajutor medical pe care 
II dă dl Dr. Ioan Solomon.

Micul incident din jurul alegerii 
delà adunarea trecută, s’a netezit 
și împăcat. Comitetul vechiu s’a 
întregit cu membri noi, sub condu
cerea zeloasă a prezidentei Dna Dr. 
Deac. Dna A. Dr. Vlad, în a cărei 
casă .Vispenzarul" are adăpost gra
tuit, a fost aleasă prezidentă de 
onoare.

Au luat parte dnele Inspectoare 
ale Surorilor de Ocrotire din Sibiiu 
și Timișoara. Aceasta din urmă a 
ținut și o bine lămuritoare confe
rință despre rostul surorilor de ocro ■ 
tire, de atâta folos chiar ca rost na
țional, pe lângă cel sanitar.

Dna prezidentă Dr. Deac a în
chis adunarea prin un cald îndemn 
la muncă în folosul acestei socie
tăți de fac;re de bine pentru po
porul nostru. E. M.

<Dô síi tor fa.
alar 159 de perechi, de-odati!

In comana FIII ași, aproape de 
Craiova, s’a petrecut Dumineca 
trecută (27 Febr.) un lacra frnnr s 
șl rar: S’au cunauat de odată 159 
de perechi !

Povestea rarului fapt e tristă în 
trecut, precum e frumoasă azi : In 
comună se vede că prinsese de 
multă vreme sfatul rău șl înstrăi
narea de preot șt de biserică, șl 
așa poporul se scufandase în rătă
cire delà bunelë rîndueli creștinești 
foarte tare. Nu mai puțin ca în 159 
de case trăiau în concubinaj (ne 
cununați) bărbat și femee, depăr
tați de Dzeu șl de buna lege. Fap
ta! a pus pe gânduri pe purtătorii 
de grijă de mântuirea credincioși
lor șl în ti mp ol din urmă preoți 
bani au plecat îa m jlocul popora
la! rătăcit de au ajatat preotului 
local și au sămănat sămâoțs bunel 
credințe, a temerii de Dzeu șl de 
sfânta lege, șl au încredințat pe 
cel greșiți, că așa nu mal pot să 
trăiască, arătațt cu degetul de toată 
lumea ca „satul celor fărăde- 
lege". Șl s’au hotărît oamenii cu 
toții a se apropia de Dzeu șl a șl 
așeza viața după legea lui, — șl 
așa Dumineca trecută s’au dus cu 
toții ia sfânta biserică să primească 
taina sf'ntei cununii șl binecuvân
tarea lui Dzeu și Iertarea rătăcirii 
de pân’aci.

Șl cum n'au încăput toți în bi
serică, cununia lor s’a sluj t afară 
în curtea largă a bisericii.

Patru preoți din Craiova și un 
diacon, au Ieșit și au slujit rara șl 
frumoasa cununie, ca fapt de po
căință și întoarcere la D zeu. Șl a 
fost vreme frumoasă, încât cununia 
s’a putut sluji în mijlocul unei bu
curi’ mari și de obște.

Erau de față nu numai mirii, cl 
și 93 copil de al lor, cari se bu
curau și ei, înțelegând că ei pân’«ci 
erau socot’ț*  copii „n e 1 e g< u I ți", 
iar de azi încolo vor fl șl ei în 
rînd cu copi i cei după legea Dom
nului.

Printre miri erau și oameni bă
trâni, cu barba albă, cari tră’seră 
40 de ani așa în nelegiuire și aveau 
copil însoriți șl el tot așa nele
giuit, car! acum se cununau șl 
ëi de-odată cu părinții lori

Nași al marelui fapt a fost dl 
Colonel Milcoveanu, Prefec
tului Jadețulul, care a stăruit mult 
intru aceasta, șl dna preoteasă Ho- 
doroabă, soția preotului din loc.

Nouț Ați
M. Sa Regina, la Brașov și 

Bran. Leni în săptămâna de față 
Brașovul și Brand au a^ut oaspeți 
tna'ț'. Princepele german Wilhelm 
de Hch;nzollern. fratele M. Sale 
Regelal nostru Ferdinand, aflând 
de boala M, Sale, a dorit a veni 
în România și a-i sta aoroape cîtva 
timp. A ventt prin 22 Februarie șl 
după ce a stat o săptămână lângă 
iubitul său frate, Duminecă în 27 
Febr. s’a hotărât să sfi întoarcă 
acasă.

M. Sa Regina a dorit a-1 însoți 
pe drum până la Brașov șl de aci 
săi dară să i arate Castelul Regal 
delà Bran. Aș» Duminecă Princi
pele Wilhelm s’a despărțit în chip 
foarte mișcător de Iubitul său frate, 
M. S. Regele nostru, îmbrățișindu se 
și sărutându ae de mai multe ori,
— apoi a venit cu trenul Regal
până la B așov. Aci s’au oprit și 
de aci M. Sa Regina și Principele 
cumnat, au plecat Luni cu auto
mobilul la castelul din Brac. După 
ce au cercetat Castelul, frumosul 
dar făcut familiei noastre Regale 
de către orașul Brașov, — s’au în
tors. M. Sa Regina a plecat napol 
spre Bacurești, iar fratele Regelui 
spre hotar, însoț't până la graniță 
de d. Romains Voinescu, Directo
rul Genere! al S garanței Statului, 
și de maiorul Schelettl, adjutant 
regal. *

Ciocnire rară : două aer o 
plane In văzduh. O știre fioroasă 
vine din Batcos Aires (America): 
Două aeropUne (mașini de zbu
rat) din armata americană de avi
oane, s’au ciocnit sus în văzdoh ! 
(Nu le a fost destul de largcerui!) 
Au luat foc amândouă dria vărsa
rea benzinei din rezervoarele mași
nilor. Amândoi nénoioclji aviatori 
(zbarăton) s’au potopit în flăcări!

♦
Penzionari — fără penzie. La 

împlinirea viratei ds 60 de ani, 
slujbașii statului sunt scoși la peu- 
zle, pentru împlinire de vârstă.

N’ar fi rău acest lucru, dacă 
stăpânul pe care l’au slujit, le-ar 
da o peuzie mulțumitoare, din care 
să poată trăi cinstit, — șl anii ce 
li-i va mai da Dzeu, să I petreacă 
ca ani de vrednicită odihnă, mulțu
mind lui Dzeu pentru că le mai dă 
viață și închlnându șl munca lor 
viitoare, liniștită șl ch bzultă, bise
ricii șl neamului. Cine n’ar dori 
ch'sr, acești ani de pace, de odihnă.

Dar ce se întâmplă Îs noi ? Am 
văzal’o zilele astea la un fost sluj 
baș inferior delà Judecătoria de Ocol 
din Orăștie, ce a venit de ne-a ce
rut *f*t.

— Am fost trimis îa penzie, — 
ne-a spat. — pentru vârstă împli
nită de 60 de ani, și n’aș zice ni
mic, dacă «șa l legea, — dar, mă 
rog, penzla m’a scos din slujbă în 
dricul ierni), la Anni nou, și de 
atunci nu mai capăt nici un ban, 
nici salarul de slujbaș și nici pen
zla, nici macar un avans în socoata 
penziel. De când sunt îa penzlè, 
stau ca mâna goslă de tot...

L’am sfătuit să-și scrie, pe scurt, 
suferința una! domn deputat, pe 
care să 1 roage să meargă la Mi
nisterul de Finanțe să arate dom
nilor de acolo, că dacă ridică pe 
un slujbeș din scaunul lui de 
muscă și câștig apoi să nu 1 lase 
aruncat în drum, cl să 1 dee aceea 
ce ë omenesc și legiuit a 1 se da,
— macar săraca și prea stbțirlca 
penzie.

Arată șl această întâmplare, cum 
se lucrează la no! /ard cap. Na 

ar fi certat a-1 spund cuiva : Ai îm
plinit vîrata, pleacă!, — nainte 
de a-i fi regulat starea ca penzia. 
Când îl ridici din scaun, să-i și dat 
în mână „direptățile*  cu care la 
următoarea .zî ’ntâi" să-șl capete 
„mila" bătrânețe), așazlsa »penzie“. 
Iar până acest lucru nu e regulat,
— 3ă fie lăsat tn slujbă ți să i 
se dee plata ce a auut’ol E așa 
de greu de înțeles acest lucru în 
Ministerin.

#

Primarul mai tare ca .șeful*...
Un lucru foarte ciudat s’a petrecut 
de curând într’un sat de lângă 
Galați. Șeful postului de jandarmi 
primise ordin (poruncă) să aresteze 
pe fratele primarului, dar când 
șeful a vrut să-șl ducă ordinul în 
deplinire, primarul a sărit la el și 
l’a luat la bătae. Șeful a chemat în 
în ajutor pe guarzii comunali (pă
zitorii, cari țin de el), primarul pe 
conzlllerl, — și s’au luat la «luptă*  
cum se cade. Șl arestarea n'a pu
tut fl dusă în depilnlre. Cum să 
aresteze cineva pe — fratèle pri
marului. — A ieșit prefectul la cer
cetare.

Mulțumită. Din prilejul producțlu- 
nii teatrale a .Societății Economi
lor*  din Orăștie, dată la 13 Febr., 
au binevoit a dărui benevol pentru 
scopul «Casei Naționale" următorii: 

Dl I. I. Vulcu 1000 Lei, N. N. 600 lei, 
Dir. Ar. Demian zro lei, T. Vulpe 200 
lei; — câte 100 Lei: D. Martin, N. An- 
drone, I. Lupan, I. Harța, N. Bocoș, G. 
Silian ; — A. Grădină 80 lei, I. Samoil*  
80 lei; P. Herța corn. 60 iei; — câte 69 
lei: S. Cărpinisan, Andi eseu, I. Budaran;
— câte <0 lei : Pr. Păcurar, N. Branga, 
prof. Z. Stanciu, Dr. Solomon, A. Torna,
I. Dretzman, I. Popa; — câte 20 lei: N. 
Borza, I. Daflu.

Le aducem și pe această cale 
călduroase mulțumiri. Ținem apoi 
a mulțaml șl aci dlul sub-revizor 
C. Baicu, pentru osteneala dsale 
avută cu instruarea diletanților.

— Cu o cale se aduce la cu
noștința membrilor, că .Socletatâa 
Economilor" își va ținea aduna
rea genera'ă anuală Duminecă tn 
6 Martie 1921, după Ieșirea delà 
biserică, în sala Școalel primare.

Posta Redacției.
Dsale Ironim Sanca tn Qheorgbeni. 

Pentru foile dtale ue-a sosit plata pe 
1927 delà Ana Costea din America.

Dsale Gravilă Brașoveona în Dej. 
Foile dtale sunt plătite pe anul da 
față de către binevoitorul dtale Ioa» 
Cremene dtn Sebring (America).

Dsale Andrei Lăzăresc în Avonlea, 
Sask, Canada (America). Am primit 
cu mnlțomtiă cele 5 abonamente noi 
ce ne-ai făcut acolo Banii s’au ajuna 
și pentru Ctlendare și pentru ajutorul 
d«t Iul Totu Vi-am trimis șt ceva 
chrț pentru cei 50 Lei. Mulțumim de 
toate.

Dsale P Chima, Akron, Oh (Ame
rica). Primit suma pentru Calendare.

Ostie Gavrilă Tamăși, Qosniciuî 
de jos, e plătit anul acesta,

Dsale Lazar Ceteraț, Bucium. Pri
mit, mulțumim.

Dsale Câllman Nie Abonamentul 
e socotit dele 27 Febr până la 27 Au
gust Foile celelalte ți e-sm trimis nu
mai ca să ai ce ceti.

Jt’wblicn.țUsiie,
Dan în < hitia imediată hotelnl, 

rîgtwrs,£t il ș’ oif nes1--*  «Transil
vania" din csntrul erașnlni Brad.

Itform ții la proprietara:
Văd Sutana Mania

("1904; 1—i Brad ijud. Hunedoara.
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j.Decebal“, institut de credit și economii societate pe acții în Deva.
<D O T*r  V O O -Æ K, E

Domnii acționari ai initltutului de c?ed»t și econcmfi »DECEBAL« din Deva, sunt convocațl prin
acesta la a

-î ■ ‘IX-VII-a adunare g*enex*alâi  ordinară
pentru ziua de 12 Martie 1927 orele 3 p. m. și care se va țină în localul Bin cei din Deva.— In lipea mem
brilor receruți adunarea se va ține în înțelesul § lui 23 din statute la 19 Martie 1927 tot Ia timpul și locul 
indicat — cu următorul

PROGRAM:
1. Constituirea adunării și deslgearea alor 2 notari șl 2 scrutlnitori ;
2. Raportul anual al Consiliului de Administraț'e si Comitetului de Cenzori, prezentarea șl apro- '

barca Bilanțului și Contului de Profit șl Pierderi pe anul 1926, decisiunea asupra împărțire! beneficialui net și | 
descărcarea ; |

3. Fixarea mărcilor de prezență pe anul 1927;
4. Alegerea alor 3 membrii în Consiliul de Administrație; (1602) 1—1
5. Autorizarea pentru semnarea firmei ;
6. Eventuale propuneri.
Deva, la 12 Februarie 1927. Consiliul de Administrație.

Acei Domni acționari, cari derese sä participe la această adunare, cu dreptul de a și exercta votnl, 
a*  binevoiascl a-și depune acținnile contra revere, cu cel puțin 24 ore nainte de adunare, la casaierla Băncii.

ACTIVA. Cantul Bihnț la 31 Dec 1926 PASIVA.

Casa cu crâșmă.
Subscrisul dm cauzi bâtrft- 

nețelor, vând dm mâcă liberă ca
sele mele cu crâșmă dm Orâștie, 
în „Zâvoiu“, la loc bine căutat. 
Sunt 3 camere și bucătărie și 
2 pivniți, este și șură și grădină»

Informații In casă. 
fico6) î-i Țitu Cârneaiî.

Scarmânâtoare de lână 
am înfiin|8t în ORĂȘTIE 

Strada Maierii de sus No. 1» 
Tot aci PIUA (DUBĂ) pen

tru țăsăturl de lfinA. 2—3
EUF1MIA CRISTEA, 

Orăștie, str. Maierii de sus 1.

Vaier Candrea m. p. August Herbsy m. p. Dr. Cornel líoldovan m. p. George Popovicin m. p. 
Ioiif Botean m. p. Alexandru Petreu m. p. Nicolae Duma m. p.

Numerar în caaă....................................... 1,055.597 — Capital de acțiuni....................................... 1,000.000'-
Portofoliu de: 1 Fonduri:

Cambii 5,072.101-— de rezervi .... 373 C00 —
Obligațiuni .... 3,473 702- 8,545 803-— special de rezervă 50.000 —

Conturi Curente debitoare e o • e 4,282181’— pentru dubloaae . . 30.000 —
Efecte și acțiuni proprietatea blncei . 170.926’— de pensii...................... 47.000 — 500.000'—
viverși aie ton.... 36.530'— 

81 111__ Depuneri pentru fructificare • e o • 10,101810 —
Conturi curente creditoare • • • • 979026 —
Reascont ................................. 737.500 —
Dividend nadlstrlbuit . . 12,561-
Cheitueli de emisiune din em. 111. 44.646 —
Diverse................................. 1.360'—
Transitoire ...... 386100'—
Beneficiul net pe anul 1926 o o » e 409 145-—

14,172 148 — 14.172 148 —

DEBIT Contul Profit si Pordrre CREDIT

Impozite : Venituri:
către stat și comuni. 228152-- dobânzi as/, cambii, obFgațlunl, ton-
asupra dobânzi de dep. 33729 — 261,881'— turl carențe și efecte proprii, chrii,

Dobânzi aaupra depuneri comisioane, etc. , . . 2,17W21‘—
pentru fructificare . . 878 679 —

Dobânzi asupra reescont 9.680-— 888 359* —
Spese:

Salare .......................... 345.000'—
Chirie .......................... 3 4 720
Ch-ltueli generale . 240116 619.836'—

Beneficiu net pe anul 1926 . , . . 409.145'—
2,179.221 — 2 179.221’—

Liviu Groza m. p., Deva, la 31 Deeemvrle 1926. pt. contabilitate:

dkector-executiv. DIRECȚ I U N E A: LIviu lonașc, ștfcontabil.

0 moară cn motor
de benzină In fancț une, cu o pe
reche de petri franceze de 36 c, 
— e de vânzare! Motorul e de 
16 H. P. Se poate vedea în com. 
Ăcmar (lâng*  Vinful de Jos). — 
Se vinde șl deosebit moara și ■Bo
torul. — A se adresa la :

(993) 3-4 I. Manciu,
Balomlr (p Orăștie, j. Huoed).

0 cară de vânzare
constă din 2 odăi, chinde, 
bucătărie de vară, șopru de 
lemne, cocina și grădină, în 
Str. Cloșca (ZănoiaJ Nr. i 

(981)4—4 Orăștie.
Inform»Jl! la.- 

loan STOICA, Ghelar.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat exacte. 

Deva, la 12 Februarie 1927.

COMITETUL DE SUPRAVECH1ERE:
Adam Leșnican m. p. Petru Gaia m. p. Abel Rotea m. p. Adam Lula m. p.

Pentru grădinari!
In Petroșeni să dan în arândă 

2 grădini, de circa 4000 m. □ în oraș 
lângă conducta de apă. — Se ca
pătă și locuință; dacă s’ar cere loc 
mai mult, se pot încă da și alte 
grădini, — foarte potrivite pentru 
zarzavat, care are aici trecere 
mare și nemijlocită !

A se adresa la:
Oficiul par. ort. rom. 

(1007) 1-2 Petroșeni, (jud. Hunedf.

Casl de vânzare
și teaso pentrn viei și must Ia- 

formațiuni Str. 1 ador Vladimi- 
retca Nr. 8t Ordștie. (îooi) t-z

Stupi do vîndut.^, ",b, 
afli stupi de văndat In ooșniți de 
nuiele și In lăzi sistematice, fiind 
bine iernați, având miere îndeajuns. 

lonițd Berian.AtetC.V/R.
(1005) 1-1 Orăștie, (lângă gară).

Caut loc de morar
la moa*ă  sistematică, sau Ia 

moară simplă.
S-n: Ioj d«t mașinist h ori-și 

ce mo o -,
Maxim Cozac.

zlOOOi 1-1 Mărtinești, p Orăștie. itațiuni ftrâ valoare!

Mnfnr de 8 p H‘ de beDZ,oS« 
InUlUl ț pentrn mașini de îmblătit 
sau altceva,în atare bani, - e de vânzare.

A brecht Georg
in Aurel-Vlaicu (fi, Binținți’, p. Orăștie.

(997) 2 2

Altoi de viță **** 
viță de vit> direct produ
cătoare, bogată în rădăcini, 
de 1 și 2 ani, mai departe 
Ri paria și viță de vie de 1 
și 2 ani cu rădăcini, din a- 
celeași soiuri viță netedă, se 
poate procura pe prețurile 
cele mai ieftine, la via

(934) 13—18 I. SzÜOS,
Dlosi&r. 31 (în Bihor).

— Preț-curent gratuit ți franco. —

Cine voește a scăpa de patima acea
sta uridoasă, să întrebuințeze ,Xnt<6e- 
tinul Vértes*,  scutit legal, preparat 
de mult încercat, care deegustă bețivul 
de beuturi spirtuoase. Fiind fără gust, 
se poate da pătimașului fără știrea sa. 
Mii și mii de scrisori de recunoștință. 
2 flacoane 360 lei prin ramburs.

Boale de
S T O JML -A. <D 
de tot felul ca: lipsa de apetit, 
mistuirea grea, catarul de sto
mac, acreala, gr» ața și voma- 
rea, sgârci de stomac și peste 
toate greutățile și slăbiciunile 
stomacului, se înlătură prin 

Esența de STOMAC .Vértes" 
4 sticle 540 Lei prin ramburs.

- Spese postale și ambalaj în regie proprie. —
Farmacia la .VULTURUL ALB*  Nr. 53, Lugoj, Banat

Cons’ioa orice 
i^ări. Ccnsutna

- C

,Petrolux‘ este o lampă miraculoasă
Becul poate fi întrebuințai in orice
te! dê petro!, produce o Ir.ntina de 8

in 15 oare 1 litru de
Cumpărat*  numai becuri de „t-’ETiii

i rn ? tt» țiu—: ! or ! ferep ! ista da
..PETROLUX“, Ti.VJSQARA.S7

Pretai turii l’ee cor

Cumpărați numai delà reprezentantul restru dovedit sau delà firma de mai susl

10-U

I
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